

習近平回信勉勵航天青年 為我國航天科技自立自強再立新功

【香港商報訊】新華社消息，五四青年節到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平2日給中國航天科技集團空間站建造青年團隊回信，向航天戰線全體青年致以節日的祝賀，並向他們提出殷切期望。

習近平在回信中說，讀了來信，我想起了9年前在你們那裏同青年科研人員交流的情景。9年來，從天宮、北斗、嫦娥到天和、天問、羲和，中國航天不斷創造新的歷史，一大批航天青年挑大樑、擔重任，展

現了新時代中國青年奮發進取的精神風貌。習近平強調，建設航天強國要靠一代代人接續奮鬥。希望廣大航天青年弘揚「兩彈一星」精神、載人航天精神，勇於創新突破，在逐夢太空的征途上發出

青春的奪目光彩，為我國航天科技實現高水平自立自強再立新功。

2013年5月4日，習近平曾到中國航天科技集團公司中國空間技術研究院，參加「實現中國夢、青春勇擔當」主題團日活動，同各界優秀青年代表座談。在中國共產主義青年團成立100周年之際，中國航天科技集團空間站建造青年團隊給習近平總書記寫信，代表該集團8萬青年匯報9年來勇挑重擔推動航天科技發展的情況，表達了為建設航天強國攜手奮鬥的堅定決心。

全國共青團員 共計7371.5萬

【香港商報訊】新華社消息，共青團中央近日發布中國共青團團內統計公報，截至2021年12月31日，全國共有共青團員7371.5萬名。其中，學生團員4381萬名，其餘由企業團員、鄉鎮（村）團員、機關事業單位團員、城市街道（社區）團員、社會組織和其他領域團員組成。全國共有共青團組織367.7萬個，其中，學生團組織183.8萬個。

多名奧運冠軍榮獲五四獎章

【香港商報訊】記者林麗青報導：第26屆中國青年五四獎章獲獎名單公布，共122人獲「中國青年五四獎章」；33個集體獲「中國青年五四獎章集體」。

東京奧運會射擊冠軍楊倩、跳水冠軍全紅嬋、擊劍冠軍孫一文、游泳冠軍張雨霏、體操冠軍管晨辰，以及來自深圳大學的游泳運動員湯慕涵、楊浚瑄，乒乓球運動員陳夢等中國體育運動員獲本屆

「中國青年五四獎章」。

湯慕涵和楊浚瑄就讀於深圳大學體育學院運動訓練專業。在東京奧運會的游泳項目中，湯慕涵和楊浚瑄攜手隊友，勇奪女子4×200米自由泳接力冠軍，並刷新世界紀錄。陳夢畢業於深圳大學，2016年加盟深圳大學乒乓球俱樂部。現世界排名第一的陳夢在東京奧運會乒乓球女單決賽中以4:2擊敗孫穎莎，奪得金牌。

長沙自建房倒塌 9名嫌犯被批捕

【香港商報訊】湖南省長沙市檢察機關昨日通報，檢察機關依法對長沙居民自建房倒塌事故中的9名犯罪嫌疑人的批准逮捕。截至3日19時，事故中有9人獲救，已發現2名遇難者。

經長沙市望城區人民檢察院審查，5月3日，對吳某勇、龍某愷、薛某棕、任某生等4人以涉嫌重大責任事故罪依法批准逮捕；對湖南湘大工程檢測有限公司總經理譚某，技術人員寧某、龔某、湯某、劉某等5人以涉嫌提供虛假證明文件罪依法批准逮捕。

拱北海關力保 港澳物資供應



海關關員對過境送菜車輛進行封鎖驗放。李霖攝

【香港商報訊】記者陸紹龍 通訊員東曉瑤、鍾牧寒報導：「五一」假期每日清晨5時，來自各地備案種植基地的蔬菜源源不斷地從珠海供港蔬菜加工配送中心發出，經拱北口岸供往澳門各大市場，送上澳門同胞的餐桌。「五一」期間，經拱北海關下轄的香洲海關監管的供港澳食品農產品，日均約有230噸。

珠海市香洲區是內地供港澳食用農產品的主要加工配送來源地。據香洲海關查檢科科長李霖介紹，為了保證港澳民生物資供應「保質保量」，海關在「五一」假期為出口企業暢通預約加班通道，採取24小時預約查檢方式，做到「隨報隨檢，即檢即放」，為供港澳民生物資通關提供便捷高效服務。

深大騰訊聯發 招宣數字藏品

【香港商報訊】記者林麗青 通訊員許舒婷報導：近日，深圳大學聯合騰訊新聞，面向全國限量首發「致敬五四·深大新青年紀念版」原創系列數字藏品。

四款藏品分別為：「燃系青年——能量滿滿的奉獻者」「樹系青年——頑強勇敢的堅守者」「風系青年——打破常規的挑戰者」「探索青年——百折不撓的探索者」。

深圳大學招生辦公室表示，與校友企業騰訊聯袂合作發行全國高校首個招宣數字藏品，以科技賦能學校品牌宣傳，是一次大膽的探索與嘗試。

多地推出樓市鬆綁政策

【香港商報訊】近日，廣東梅州、江蘇連雲港均發布或執行了六方面房地產新政，其中，均降低了購房首付比例，梅州是將二套房公積金首付比例降至兩成，連雲港是將商貸首套房首付比例降至兩成。

除了梅州和連雲港出台降首付等房地產政策，5月1日，江蘇無錫發布《關於調整個人住房轉讓增值稅徵收年限的通知》，明確將個人住房轉讓增值稅徵收年限由5年調整為2年。湖南岳陽市政府同日出台多項措施穩樓市：契稅優惠、購房補貼，土地出讓金分期。

圍繞「三限」放寬政策

業內人士認為，近一周，房地產政策呈現井噴之勢，力度和範圍達到了第一個高峰，政策主要圍繞需求端放鬆，同時供給端也有積極進展。

其中，需求端放鬆方面，近一周圍繞限購、限貸、限售「三限」的放寬明顯增加，同時公積金貸款放寬、房貸利率下調及購房補貼等政策持續。「三限」放寬方面，更多高能級城市調整限購政策，主要採取

放寬限購門檻等方式，例如南京、長沙、瀋陽以及東莞等，均針對外地戶口、高層次人才等放寬了限購政策，此外還有放寬房產認定、縮小限購區域等，例如佛山規定滿5年房產不計入房產套數，惠州兩區宣布不再限購等，三四線城市跟進取消限購或限售，例如湖州、廊坊均有傳取消限購；不過相比而言限貸放寬仍然較少，且除了貴陽外基本都為三四線城市，包括南陽、洛陽、株洲、鎮江等，這些城市均宣布採取認貸不認房的首套房認定標準，其中貴陽、洛陽等同時引導金融機構執行首套最低20%的政策。

業內人士認為，中央政治局最新定調，在「房住不炒」前提下，支持各地從當地實際出發完善房地產政策，支持剛性和改善性住房需求，因此，預計接下來各地將會更加積極地跟進實質性放寬，尤其在限貸方面，以切實提升購房者尤其改善性購房群體的支付能力。

行業資金緊張料有望緩解

另外，供給端方面，預售資金管理和企業融資方面

也有積極進展和信號。預售資金管理方面，河南洛陽根據企業綜合等級高低，執行差別化預售形象規定和預售資金撥付，一級企業8層及以下完成基礎工程即可申請預售並享有12個撥付節點，同時洛陽也允許銀行保函替代重點監管資金，南陽提出縮短項目審批時限，同時主體一層封頂即可申請預售，同時也將採取差別化預售資金監管，這些政策將能夠一定程度緩解企業資金沉澱壓力。企業融資方面，近期中央定調後，央行上海總部以及洛陽、株洲等地方政府均響應不盲目抽貸、斷貸的提法，引導金融機構支持企業合理融資需求。

業內人士認為，目前來看，雖然供給端政策力度和範圍並不太大，但是中央政治局會議亦提到了支持地方政府優化預售資金管理，因此接下來地方政府應該會積極跟進支持企業合理融資需求和優化預售資金監管方面的政策，此外，洛陽、株洲等地開始在土地款、相關稅收延遲繳納等方面給予支持，預計接下來行業資金緊張狀況料有望得到一定程度緩解。

BA.2.12.1 佔新診近三成 新變種病毒在美快速傳播

【香港商報訊】新冠病毒新變種近日在美國肆虐。在 Omicron 的新變種病毒 BA.2.12.1 廣泛傳播下，美國紐約正在成為疫情熱點地區，染上 BA.2.12.1 佔新確診病人的六成，而加州病例數也開始激增。有專家表示，BA.2.12.1 導致的感染病例已佔全美新確診病例總數的近30%，BA.2.12.1 比最初預想的更快、更廣泛得多。

BA.2.12.1 係傳播速度最快變種

據美國疾控中心(CDC)當地時間周一稱，一些早期證據表明 BA.2.12.1 比 Omicron 變種 BA.2 傳播速度更快。Omicron 被認為是迄今為止最具傳染性的新冠變種病毒株，而 BA.2.12.1 又是眾多 Omicron 子變種中傳播速度最快的。BA.2.12.1 是 BA.2 變種的下一代。BA.2 傳播力至少比 BA.1 高 30%。據 CNN 報導，BA.2.12.1 的傳播力估計比其前身 BA.2 還要高 23% 至 27%。

根據美國約翰斯霍普金斯大學最新統計數據顯示，美國周一新增確診 86982 宗，累積確診達 83170407 宗。

南部今夏或出現新一波疫情

BA.2.12.1 近期在美國迅速傳播，上周平均每日新增 5.3 萬宗病例，按周增加 25%，紐約州和新澤西 58% 病例是感染 BA.2.12.1。而在全美，BA.2.12.1 變種株已經佔據了 28.2% 的比例，這較之前的 19% 大幅飆升了 48.4%。紐約是美國的門戶，是美國客流出入最為繁忙的地區。前白宮新冠病毒應對協調員布利克斯接受 CBS 採訪時表示，現在應該為今年夏天美國南部可能出現的病例激增做準備。類似情景在 2020 年夏天出現了，在 2021 年夏天又出現了。

據 CBS 報導，近兩周，美國的新增確診病例數上漲了 52%，住院病例上漲了 14%；至少有 6 個州的新增確診病例上漲了一倍多。目前，全美有約 43% 的人口生活在新冠傳播的高風險或重大風險區域。

據《紐約時報》報導，新冠變種病毒 Omicron 毒株的亞型 BA.2 引起的新一輪激增潮正在影響美國紐約



紐約當局在街頭設置流動採樣車，讓市民進行新冠病毒檢測。路透社

市。目前，紐約市日均新增確診近 2500 例，相比今年 3 月初約 600 例的日增確診數有顯著增長。此外，該市每日新增超 50 例住院病例和 4 例至 5 例死亡病例，疫情再度惡化趨勢明顯。

流行病學專家表示，新冠病毒的變異速度並未減緩，隨着變異持續，其傳染性可能還會繼續增強。

CDC 籲高危地區推口罩令

CDC 主任沃倫斯基表示，專家認為接種了新冠疫苗的人，尤其是打了加強針的人，即使是面對 BA.2.12.1，在預防重症方面仍能獲得較好的保護。

CDC 更促請全國 56 個高風險縣的居民戴口罩，紐約州從周一起提升至疫情中度風險等級，據報當局正考慮恢復口罩令等部分防疫措施。

韓現首宗 BA.2.12.1 輸入病例

韓國昨天首次發現新冠變種病毒株 Omicron 亞型 BA.2.12.1 病例，屬海外輸入個案。疾病管理廳中央防疫對策部表示，在海外入境人士中發現 BA.2.12.1 感染者，患者為 50 多歲女性，於上月 16 日從美國入境，入境後第 2 天確診新冠肺炎，此前已接種 3 劑新冠疫苗。

美國 10 州兒童染不明肝炎

【香港商報訊】據《紐約時報》昨天報導，目前，美國共有 10 個州報告發現不明原因兒童肝炎病例，至少 3 名兒童患者需要進行肝移植，另有 1 名兒童患者死亡。

1 人死亡 3 人須肝移植

據報導，目前，美國共有 10 個州報告發現不明原因兒童肝炎病例，包括紐約州、佐治亞州、亞拉巴馬州、北卡州、特拉華州、路易斯安那州、伊利諾伊州、威斯康星州、田納西州和明尼蘇達州。報導稱，至少 3 名兒童患者需要進行肝移植，另

有威斯康星州 1 名兒童患者死亡。此前，CDC 曾發布一份健康警告，要求全美醫生密切關注不明原因的兒童重症肝炎病例。

20 國通報至少 228 宗病例

世衛發言人賈撒利維克昨天表示，截至 5 月 1 日，全球有 20 國通報至少 228 宗兒童不明肝炎病例，另外正在調查的病例還有 50 多宗，總共累計有 4 名兒童死亡。患者的年齡在 1 個月到 16 歲之間，其中約 10% 的病例需要肝移植。多數病例來自歐洲，但美洲、西太平洋和東南亞也傳出病例。

普京禁向不友好國家 出口俄產品及原材料

【香港商報訊】因應美歐等西方國家實施的制裁，俄羅斯總統普京昨天簽署總統令，針對外國不友好行為進行經濟措施的回應，禁止俄羅斯聯邦和地方機關以及受俄法律管轄組織和個人，與不友好國家及組織協議及交易。

總統令內容包括，禁止俄羅斯聯邦和地方機關以及被俄羅斯法律管轄的組織和個人，與被制裁的不友好國家和組織的法人和個人簽訂包括對外貿易在內的任何協議。另外，禁止對被俄聯邦制裁的組織和個人履行交易義務和金融交易，禁止向俄聯邦境外運輸有利於被制裁的組織和個人的原產於俄羅斯的產品和原材料。同時，總統令中還要求聯邦政府在 10 日內確定被制裁組織和個人的清單。

歐盟擬與非洲國家能源合作

俄烏戰爭持續，亦引發俄羅斯天然氣供歐問題。據彭博報導，因應加強對俄羅斯制裁，歐盟要擺脫對俄羅斯天然氣的進口依賴，將尋求加強與非洲國家的能源合作。

彭博昨日指，一份歐盟文件草案顯示，非洲國家，特別是位於非洲大陸西部的尼日利亞、塞內加爾和安哥拉擁有大量未開發的液化天然氣，歐盟委員會將於本月底後採納這份關於增強外部能源供應的文件，作為減少對俄能源依賴計劃的一部分。

根據該文件，歐盟計劃將液化天然氣進口量增加 500 億立方米，並將來自俄羅斯以外國家的管道天然氣供應量增加 100 億立方米，這需要歐盟將能源貿易擴展到更多新興供應商。挪威商業機構 2 月底發布的研究報告看好撒哈拉以南非洲的天然氣產業發展，預計 2030 年該地區天然氣產能將較 2021 年翻一番。

歐盟的計劃還包括，全面執行與美國的能源協議，在 2022 年額外交付 150 億立方米的液化天然氣，在 2030 年前每年交付約 500 億立方米。另一個目標是與埃及和以色列簽署一份三方諒解備忘錄，在今年夏天增加對歐洲的液化天然氣供應。

歐盟希望在今年年底前將對俄羅斯天然氣的需求削減三分之二。據彭博報導，在全球能源需求不斷增長、液化天然氣價格已經很高的情況下，歐洲增加購買量，將對全球貿易產生影響。



歐盟希望在年底前將對俄天然氣的需求削減三分之二。路透社